Smisao i cilj života

Zdravko Bešlić*
Jedan poznati čovjek je jednom ovako napisao:

"Čovjek je bez životnog cilja kao brod bez kormila, nikom ne pripada, nije ništa, nije čovjek."

Svačiji život pokreće nešto. Nešto ga usmjerava, vodi, kontrolira i njime upravlja. Što pokreće naš život?

Trenutno vas možda muči neki problem, pritisak ili rok do kojega morate nešto obaviti. Možda vas muče bolna sjećanja, progoni vas strah, povodite se za vjerovanjem za koje i ne znate da ste ga prihvatili.

Vašim životom mogu upravljati stotine okolnosti, vrijednosti i emocija. Navedimo neke od njih:

Mnoge ljude pokreće osjećaj krivnje. Cijeli život provedu bježeći od nekog postupka zbog kojega su požalili, skrivajući svoju sramotu. Ljudima sa osjećajem krivnje upravljaju uspomene. Oni dopuštaju da prošlost upravlja njihovom budućnošću. Ne znajući, kažnjavaju se tako da osujećuju vlastiti uspjeh. Kada je Kajin zgriješio krivnja ga je odvojila od Božije blizine, a Bog mu je rekao: "Vječni ćeš skitalica na zemlji biti." Tako bismo mogli opisati većinu današnjih ljudi - besciljno lutaju kroz život. Bog i sa ostatkom našeg života može učiniti nešto predivno. Bog čovjeku pruža novu šansu, novi početak. "Blažen onaj kome je grijeh otpušten, kome je zločin pokriven! Blago čovjeku kome Jahve ne ubraja krivnju."

Neke ljude pokreće srdžba i gnjev. Neke osobe pamte uvrede i nikada ih ne praštaju. Umjesto da boli daju oduška u praštanju, oni stalno razmišljaju o bolnom događaju. Neki ljudi čijim životom upravlja srdžba, zatvore se i u sebi potiskuju gnjev, a drugi neprekidno eksplodiraju. Ni jedno ni drugo nije dobro i nije korisno. Srdžba vam nanosi više boli nego osobi na koju se srdite. Onaj tko vam je nanio nepravdu vjerojatno je to već zaboravio i nastavio živjeti, a vi se i dalje preznojavate i tako produžujete agoniju prošlosti. Oni koji su vas povrijedili u prošlosti ne mogu vam više nanositi bol, osim ako vi sami ne zadržite tu bol pohranjujući u sebi srdžbu. U Bibliji piše: "Tko dopusti da ga gnjev na smrt muči, budala je, luđak je onaj tko dopušta da ga na smrt muči ljubomora!"

Neke ljude pokreće strah. Strah je tamnica u koju se ljudi sami zatvaraju. On će vas spriječiti da budete ono što vam je Bog namijenio da budete. Morate mu se oduprijeti oružjem vjere i ljubavi. U Bibliji piše: "U ljubavi nema straha jer savršena ljubav izgoni svaki strah. Bojimo li se, to je zbog straha od kazne, što pokazuje da njegova ljubav u nama nije savršena."

Mnoge ljude pokreće materijalizam. Želja za materijalnim postaje im životni cilj. Taj poriv da se stječe sve više i više, temelji se na pogrešnoj predodžbi da ako posjedujemo više biti sretniji, ugledniji i sigurniji, ali to nije istina. Najčešći mit o novcu je da će nam, imamo li ga mnogo, pružiti sigurnost. NEĆE! Bogatstvo se može u trenutku izgubiti zbog okolnosti na koje ne možemo utjecati. Pravu sigurnost možete pronaći samo u onome što vam niko i nikada ne može oduzeti, u svome odnosu s Bogom.

"Ništa nije važnije nego da spoznate Božiju svrhu za svoj život, ali ne budete li je spoznali, ničim to nećete moći zamijeniti."

Jedan mladić u dvadesetim godinama je napisao ovako: "Osjećam se neuspješno jer se trudim postati nešto a da čak i ne znam, što je to nešto. Znam samo kako preživjeti. Jednog dana ću, čini mi se, otkrijem li svrhu svoga postojanja, početi živjeti." 

Život bez Boga nema svrhe, a bez svrhe nema ni značenja. Život bez značenja nevažan je i beznadan. Izaija se požalio: "Zaludu sam se mučio, nizašta naprezao snagu." Job je rekao: "Dani moji brže od čunka prođoše, promakoše hitro bez ikakve nade, i ja ginem i vječno živjeti neću."

Nije tragičnije umrijeti, nego besciljno živjeti. Jednako kao zrak ili voda, za život vam je potrebna nada. Ako ste se do sada osjećali beznadno, nemojte se predavati. Pustite Boga da uredi vaš život i desit će se predivne promjene. Bog kaže: Jer ja znam svoje naume koje s vama namjeravam, naume mira, a ne nesreće, da vam dadnem budućnost i nadu."

Kada budete znali svrhu svojega postojanja, vaš će život dobiti smjer. Bez jasnoga cilja neprekidno ćete mijenjati smjer, poslove, odnose, crkve, nadajući se pri svakoj promjeni da će ona unijeti red u vašu zbunjenost ili ispuniti prazninu u vašem srcu. Biblija kaže: "Ne budite nepromišljeni, nego se trudite razumjeti što je volja Gospodnja." Doznamo li svrhu svoga postojanja, bit ćemo spremni za vječnost. 

Mnogi ljudi život provedu stvarajući ostavštinu na zemlji. Žele da ih se pamti kada odu. Ali neće najvažnije biti ono što drugi budu rekli o vašem životu, već ono što će Bog o njemu reći. "Ne živite na zemlji zato da bi vas drugi pamtili, ovdje ste da bi ste se pripremili za vječnost."

Jednog ćete dana stati pred Boga. On će ocijeniti vaš život. Bit će to zadnji ispit prije ulaska u vječnost. U Bibliji piše: "Ta svi ćemo stati pred sudište Božije, svaki će dakle od nas za sebe Bogu dati račun."

Bog svakako želi da položimo ispit i zato nam je unaprijed dao pitanja. Prema onome što piše u Bibliji može se zaključiti da će nam Bog postaviti dva presudna pitanja:

Kako si postupio sa mojim Sinom Isusom Kristom?

Bog vas neće pitati o tome kojoj ste religiji pripadali, ni o tome u koje ste doktrine vjerovali. Jedino će važno biti jeste li prihvatili ono što je Isus učinio radi vas i jeste li naučili voljeti ga i vjerovati mu. Isus je rekao: "Ja sam put, istina i život, nitko ne dolazi k Ocu osim po meni."

Drugo pitanje je: "Što si učinio s onim što sam ti dao?"
Što si učinio sa svojim životom, sa svojim darovima, talentima, mogućnostima, snagom, okolnostima, svime što sam ti dao? Jeste li ih trošili na sebe ili ste ih koristili za svrhu radi koje vas je Bog stvorio?

"Bog daje mir onima koji se čvrsto drže njegova puta, koji čuvaju mir jer se u njega uzdaju."

* Zdravko Bešlić je starješina u Baptističkoj crkvi u Zenici.
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